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Aciklamalar: Liitfen dikkat ederek yazin. Oklid’in ilk 20 &nermesini
kullanabilirsiniz.

Soru 5. Asagidaki sorularin biriyi ¢oziin.
A. Asagidaki bitkilerin ve deniz hayvanlariin isimleri Tiirkcede nedir?
ATKINAPA, AXTAKOY, KAYTANIA, MTAIA, ITPAYO, ¥TPEIAIA
B. Yunan alfabesini sirasinda yazin.

C. Oklid’in ilk 6 énermesi i¢in, kullandig1 6nermeleri (ve sadece onlari)
yazin:

Cézim.
A. Enginar, 1stakoz, kestane, midye, pirasa, istiridye.
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Soru 1. Figiirde
e UBD, merkezi A olan bir ¢ember;
e C'AD, merkezi B olan bir ¢ember;
e AEB ile CED, dogru ¢izgiler

olsun. AEC agisinin dik ag1 oldugunu gosterin.

C

Céoziim.

AC = AB [gemberin yarigaplari]

CB = AB [ayn]

AC = CB [1. genel kavram]|

AD = DB [benzer]

CD kenari, ACD ve BCD {i¢genlerinin ortak kenaridir.
ACD = BCD [8. énerme]

CFE kenari, ACE ve BCFE ii¢genlerinin ortak kenaridir.
AEC = BEC [4. 6nerme]
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Soru 2. Figiirde

e AB=DFE, BC=FEF, AC=DF, BG=FH, AG = KH;
e BGA ile FHK acilan, dik

olsun. Figiiriin imkansiz oldugunu goésterin, yani K ile D noktalarinin
farkli noktalar olamadigini gosterin.
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Coziim.

1. AGB = KHE |4. postiilat]

2. KE = AB [4. 6nerme]

3. AGC ile KHF, dik aglar [13. 6nerme]

4. AGC = KHF [4. postiilat]

5. GC = HF [3. genel kavram]|

6. AC = KF [4. 6nerme]

7. KE = DE ve KF = DF [1. genel kavram|

8. K ile D, farkh olamaz [7. dnerme]
Soru 3.

e Agilarimin biri dik olan,
e en kisa kenari verilmis dogru olan,
e 0 kenar1 goren agisi kalan dik olmayan acisinin yarisi olan

bir ticgen inga edin. (Yani en kisa kenari verilmis bir dogru olan bir ‘3o-
60-90’ ticgen insa edin.)

Cézim.
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Verilmis dogru AB olsun

Bu dogru, C noktasina uzatilsin [2. postiilat]

BC = AB olsun [3. 6nerme]

AC dogrusunda AC'D egkenar tiggen inga edilsin. [1. 6nerme]
DB birlestirilsin [1. postiilat]

ADB = BDC |[8. 6nerme]

DAB = ADC [5. 6nerme]

ADB, DAB agisiin yarisi

ADB figgeni, istenen tiggendir
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Soru 4. Asagidaki énermede hangi adim, Oklid’in ilk 4 postiilat1 ve ilk
20 6nermesi kullanilarak dogrulanamaz.
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Tiim egkenar iiggenlerin tiim agilarinin birbirine egit oldugunu gos-
terecegiz.

ABC ile DEF, eskenar tiggenler olsun.

A agisiin D agisina esit oldugunu gosterecegiz.

AB = DF ise, BC = DF ve AC = DF de olur.

O halde A agis1 D agisina esit olmali.

AB < DFE olsun.

O zaman AC < DF.

DE kenarindan AB kenarina egit olan DG dogrusu kesilsin.
DF kenarindan AC kenarna esit olan DH dogrusu Kkesilsin.
G ile H noktalar birlegtirilsin.

. O zaman DGH {icgeni, eskenar tiggendir.

GH = BC.

. A aqisy, D agisina egittir.
. DE < AC ise, benzer gekilde A agisi, D agisina esittir.
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Céziim. 11. adim hatahdir.



